

# “天宫一号”明年发射

## 2年内3次交会对接试验

新华社北京3月3日电 空间技术专家戚发轫3日向记者透露,中国将在2011年发射目标飞行器“天宫一号”,并在2年时间内逐步实现与神舟八号、神舟九号、神舟十号的3次交会对接试验。此后,“天宫一号”可以被改造为一个短期有人照料的空间实验室。

中国载人航天工程共分“三步走”。第一步载人飞船阶段,通过神舟五号和六号已圆满完成,把中国航天员送上天,完成了多人多天飞行,而且能准确回到预定地点;第二步是空间实验室阶段,这一阶段要攻破4项技术关键,为第三步的空间站建设做技术准备。

戚发轫介绍说,空间实验室阶段是目前正在进行的阶段。它的第一项技术关键是出舱活动,神舟七号完成了这个任务;第二个技术关键是交会对接,通过“天宫一号”在太空飞行2年左右的时间里,先后完成与神舟八号、神舟九号、神舟十号的太空对接,突破

并基本掌握航天器交会对接技术。第三个技术关键是补加,为飞行器补给推进剂、空气、水、食品等;第四个关键则是再生式生命保障系统。

戚发轫透露说,神舟八号是无人飞船,神舟九号、神舟十号是载人飞船,将搭载2到3名航天员。届时,飞船上不排除搭载来自台湾的种子。

## 今年空军招飞 1100余名

新华社济南3月3日电 空军2010年招收选拔飞行学员全面检测工作日前在全国陆续展开。

空军2010年招飞会议3日在济南结束。据主管招飞工作的空军政治部有关负责人介绍,空军2010年计划招收选拔飞行学员1100余名,其中招收高中应届毕业生900余名,选拔大学生200名。同时,空军2010年还将试行从空军大学生士兵中选拔飞行学员,计入今年选拔大学生计划。

## 重庆市市长黄奇帆：打黑除恶实现了“冤有头，债有主”

新华社北京3月3日电 重庆市市长黄奇帆3日在接受记者采访时表示,重庆一年来“打黑除恶”专项斗争的巨大成果是侦破了大批积案命案,实现了“冤有头,债有主”,实现了老百姓民情、冤情最大的疏解。

“刑事案件中遇到的最大的问题往往是案件难破,受害人及其家属不得不5年、10年甚至永远含冤难雪、悲愤异常,这是最大的社会不和谐。”黄奇帆说。

通过“打黑除恶”,重庆市过去10多年的500余起积案命案在1年中全部告破。许多受害者及其家属的心情得到了极大的疏解和宽慰。

## 人工增雪 缓解旱情

3月2日晚,甘南藏族自治州气象部门在舟曲县境内发射火箭弹实施人工增雪。

3月2日至3日,甘肃省甘南藏族自治州普降小到中雪,部分地区为中大到大雪,对于缓解当前旱情和草原森林防火十分有利。据介绍,此次降雪过程中,当地气象部门组织开展跨县人工增雪作业,共施放增雪焰弹200枚,发射增雪火箭弹30枚,人工增雪效果明显。

(新华社发)



**洛 阳 网**  
**WWW.LYD.COM.CN**  
 ——洛阳人的网上家园

**点击生活 服务无限**

**广告热线:**  
**0379-65233618**

**地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层**